

DIRECCION REDACCION Conde de Cárdenas, 18

APARTADO NÚM. 80

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO DEL AHORRO

Esta idea no es nueva ni tampoco desarrollada solamente en España. Su origen proviene de Inglaterra y en Alemania, cuando la Guerra Europea; ahora ha quedado un tanto al margen, quizá debido a que la humanidad tiene más que pensar el día que en el ahorro diario, céntimo a céntimo o peseta a peseta. En España no se ha llegado todavía a saturar la idea. Es preciso que se lleve a la práctica, más ahora que las campañas contra el atesoramiento de capitales y el espoleo de aquellos que no mandan sus ahorros a las Cajas Postales o a las cuentas corrientes de los Bancos, un poco por temor y otro por atavismo. Hay que pensar en el hecho cierto de que España va poco a poco desembarazándose de prejuicios y de ismos más o menos radicales y que la responsabilidad del poder no está en la calle sino en las esferas gubernamentales. Por consiguiente hay una noción de realidad y posiciones concretas para beneficio de la nación española. Es preciso pues, repetimos, que la idea de UN DIA DEL AHORRO, como se hizo un día de la protección a la economía nacional, como se hace un día del obrero, como otro de la mujer, etc., sea un hecho concreto, por lo que a sí otro es muy esencial ¿qué será la educación particular de la economía privada, que en suma es nacional? Si la economía nacional protege, es porque detrás hay posibilidades y disponibilidades—estas se adquieren más que por el consumo de los capitales, es decir, el ahorro—; si el obrero tiene su hora su día y por consiguiente llega a realizar sus ideales y su estabilización económica, será debido a que la riqueza de la nación para atender sus necesidades—esa riqueza no se crea ni se desarrolla si no es debido al conjunto de fuerzas dinerarias, o al conjunto de esas pequeñas cantidades que hacen el todo y que se llama ahorro—; y por fin si la raza tiene vitalidad y puede acometer empresas para hacer una nación fuerte y poderosa, no es más que acumulando dineros para alimentar todas las plantas y venenos que la hagan con vitalidad que decimos, esos dineros no son más que la contribución de los particulares por medio de aportaciones, que única y exclusivamente se llaman ahorro. Forma para hacer ese DIA DEL AHORRO? Con la cooperación de todas las fuerzas sociales que pueden serlo y una campaña tenaz y con celo, se puede llevar al efecto. El ahorro en primer lugar; la sección de cooperación del ministerio de Trabajo; las Cajas de Ahorro y el Monte de Piedad, los Bancos, la Secretaría del Ahorro, las Cámaras de Comercio, etc. ¿Fecha para celebrarlo? Cualquiera que sea evocadora de hechos gloriosos de España. Y así sea la gama de datos, detalles y fórmulas para llegar a ese DIA DEL AHORRO, tan necesario en todas las épocas y la primera noción de la cooperación que en suma es la palanca para solucionar conflictos y aumentar beneficios.

Manuel de la Parra (prohibida la reproducción)

En subasta voluntaria, que se celebrará con la baja acordada en el despacho del letrado don Rodrigo Bascuñana y Fernández de Mesa, sito en Plaza del Cárdenal Toledo, número 22, el día 22 del corriente mes de abril a las cuatro de la tarde, se hacen las casas números dos y cuatro de la calle Fernán Pérez de Oliva de esta capital, bajo las condiciones que se contienen en el pliego que acompaña a este despacho puede ser examinado.

Ascenso. El sargento de Carabineros don Manuel Serrano, que presta sus servicios en Córdoba.

Despedida. Ha sido despedido en la Comandancia Militar, el capitán de Artillería Carlos Navas, que marcha a Alcañices, para asuntos particulares.

En libertad. Por motivo de celebrarse el primer aniversario de la proclamación de la República, serán puestos en libertad todos los presos militares que estén sujetos a proceso.

MILITARES

Ascenso. El sargento de Carabineros don Manuel Serrano, que presta sus servicios en Córdoba.

Despedida. Ha sido despedido en la Comandancia Militar, el capitán de Artillería Carlos Navas, que marcha a Alcañices, para asuntos particulares.

En libertad. Por motivo de celebrarse el primer aniversario de la proclamación de la República, serán puestos en libertad todos los presos militares que estén sujetos a proceso.

MILITARES

Ascenso. El sargento de Carabineros don Manuel Serrano, que presta sus servicios en Córdoba.

Despedida. Ha sido despedido en la Comandancia Militar, el capitán de Artillería Carlos Navas, que marcha a Alcañices, para asuntos particulares.

En libertad. Por motivo de celebrarse el primer aniversario de la proclamación de la República, serán puestos en libertad todos los presos militares que estén sujetos a proceso.

MILITARES

Ascenso. El sargento de Carabineros don Manuel Serrano, que presta sus servicios en Córdoba.

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

La huelga de Baena. El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, en su entrevista diaria con los representantes de la prensa les dijo ayer lo siguiente: La huelga de Baena continúa en el mismo estado que el día anterior. El asunto ha pasado al juzgado correspondiente sin perjuicio de imponer las sanciones gubernativas que procedan.

Esta mañana, varios grupos de huelguistas, situados en las afueras del pueblo, han detenido a los automóviles, para comprobar si en ellos salían al campo a trabajar obreros esquiroles.

Se han practicado quince detenciones. Hasta ahora la tranquilidad es completa.

Los presos gubernativos. Para conmemorar el primer aniversario del advenimiento de la República, he ordenado que sean puestos en libertad todos los detenidos, no sujetos a procedimiento judicial.

La Acción Nacional. Me ha visitado una comisión de la Acción Nacional, para protestar contra la afirmación hecha por un concejal, de que en el centro de dicho partido establecido en la calle Victoriano Rivera, se repartieron pistolas el día en que iba a celebrarse el mitin tradicionalista que fue suspendido.

Los comisionados me hicieron presente que aunque su partido tiene un programa bien definido, acata el régimen que el pueblo se dió el 14 de Abril último.

Así mismo me dieron cuenta de que han decidido clausurar voluntariamente el centro durante los días 14 y 15, a fin de evitar suspicacias de todo género, con motivo de las fiestas organizadas para conmemorar el advenimiento de la República.

En Espejo. En Espejo continúa el paro obrero, pero la tranquilidad es completa.

La Junta de Beneficencia. Habiendo quedado instaladas en la casa número 2 de la calle San Zoilo, de esta ciudad, las oficinas y archivo de la Junta provincial de Beneficencia particular, se ha declarado, por acuerdo de la misma, público y oficial el local ocupado por referidas dependencias, como domicilio legal de dicha Junta, anunciándose así para general conocimiento.

Prófugos. El Jefe de la Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta número 15, en Lucena ha interesado del gobernador que se proceda a la busca y captura de los individuos que a continuación se expresan, declarados prófugos del reemplazo del año actual, del cupo de Moriles.

Número 4, Antonio Cabeza Sánchez, hijo de Eusebio y Rafaela; número 17, Joaquín Fernández Roldán, hijo de Manuel y Josefa; número 21, Alejandro Gutiérrez Vida, hijo de Manuel y María; número 23, Andrés Heredia Fuentes, hijo de Francisco y Ana; número 28, Joaquín Prieto Muñoz, hijo de Vicente y Valentina; y número 29, José Romero Carmona, hijo de José y Francisca.

DE LA PROVINCIA

Dos jóvenes arrollados por una camioneta. En Lucena ha ocurrido un sensible suceso.

Una camioneta conducida por su propietario José Ortega Payor arrolló en una de las calles de la población a los jóvenes Alejandro López Luque y Antonio Serrano Aragón, de 14 y 16 años de edad respectivamente, causando a ambos lesiones graves.

José Ortega fue detenido.

Amenazas de muerte. En Villafranca, ha sido detenido Juan Quesada Algar, que con una pistola amenazó de muerte a Miguel Valverde.

MANIFESTACION VERDADERA. Como somos almacenistas de tejidos al por mayor, tenemos grandes existencias de todos los artículos.

Tenemos lo más nuevo y lo de más novedad y siempre somos los que vendemos más barato.

ALMACENES HIERRO ARAGON Y PAÑERIAS INGLESAS

DEL AYUNTAMIENTO

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

El alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, al hablar ayer con los periodistas les dijo que estaba fijándose en los sitios más visibles de la ciudad la alocución que ha dirigido al pueblo invitándole a que demuestre hoy su adhesión al régimen republicano y esperaba que tanto las entidades como los particulares pusieran colgaduras en sus casas y edificios ya que se trata de una fiesta nacional declarada así por las Cortes.

También les manifestó que había leído la "Gaceta" llegada ayer a Córdoba y les facilitó copia exacta de la orden del ministerio del Trabajo sobre la excepcionalidad del día de hoy la cual, para su debida difusión, rogó que se publicara literalmente.

La citada disposición ministerial dice lo que sigue: "Señor director general de Trabajo. Ilmo. señor: Declarado por el decreto de 28 de Octubre de 1931 día feriado el 14 de Abril para conmemorar la fecha de la proclamación de la República, este ministerio ha dispuesto que el mencionado día 14 de Abril sea considerado como domingo a los efectos del trabajo en las fábricas, talleres y demás establecimientos, aplicándose, en consecuencia, a dicha fiesta conmemorativa lo dispuesto en el decreto ley de 17 de Diciembre de 1926, sobre descanso dominical, con las mismas excepciones establecidas para de terminadas industrias y trabajos en las citadas disposiciones y sus complementarias.

Lo que digo a V. I. para su conocimiento y efectos oportunos. Madrid 11 de Abril de 1932. Francisco Largo Caballero. Señor director general de Trabajo.

Terminó diciendo el señor de la Cruz Ceballos que había citado a todos los maestros de las escuelas tanto nacionales como subvencionadas para que asistan al festival infantil que se celebrará hoy, a las tres de la tarde, en el Stadium América. Si alguno de los maestros no hubiera recibido por olvido la susodicha citación podían considerarse como citados.

Concurso de serenatas. Por error involuntario se dió a publicar las condiciones de este concurso, organizado por la revista "Feria 1932", que uno de los lugares indicados para actuación de las rondallas era la Cruz del Rastro, siendo así que el señalado es la típica Plaza del Potro.

Servicios de la Guardia municipal. La guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de Francisco Enriquez Enriquez, por vender carbón en ambulancia careciendo del recibo de haber pagado el arbitrio municipal; de Angeles Gómez Garrido, por tirar pildras su hijo a los árboles y lámparas del alumbrado público en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz; de José Reyes Ortiz, don Victor Manuel Fernández, Cándido Lara Real, Diego González Martínez, Joaquín García García y Victoria Hidalgo Pino, por jugar sus hijos a la pelota en la calle San Eloy.

El guardia número 26, dió conocimiento de que Carmen Ubal Agualló denunció por malos tratos a Dolores Losada Jiménez.

El 54 condujo a la Comisaría de Vigilancia a Domingo Crespo Rodríguez, por haber atropellado con una caballería que conducía a José Jiménez Carrasco.

El 77, detuvo a Antonio Losada Jiménez, a requerimiento de Carmen Ubal Aguayo, por malos tratos.

El 116, detuvo a Juan Llamas Soto, por haber maltratado a José Afonso Pulido.

El 79, detuvo a Carmen Tejero Pérez y Ana María Blanco Otero, por escándalo.

El 87, detuvo a Ambrosio Díaz Alcalde, por desobediencia.

El 48, detuvo a Carmen Fernández Pérez y Manuel Gallardo Pérez, por escándalo.

El 64, detuvo por reyerta a Pedro Mellado Vallejo y Rafael Parejas Ortiz.

Suscripción para el desempeño de ropas

En la Administración del DIARIO DE CORDOBA hay abiertas listas de la suscripción iniciada por el Ayuntamiento para el desempeño de ropas pignoradas en el Monte de Piedad por cantidades menores de siete pesetas, a fin de que las personas que lo deseen ayuden al municipio en esta benéfica obra.

El aniversario de la proclamación de la República

ORDEN DE LA PLAZA

El comandante militar de la plaza ha dictado la siguiente orden relativa a los actos que se celebran hoy conmemorativos del primer aniversario de la proclamación de la República:

Artículo primero.—Para cumplimentar lo dispuesto en la O. C. de 5 del actual (D. O. número 83) y al objeto de que las fuerzas de esta guarnición conmemoren en forma debida el aniversario de la proclamación de la República, he tenido a bien disponer lo siguiente:

Artículo segundo.—A las 10'45 horas del día 14 las tropas se encontrarán formadas en los sitios que se le designan en el croquis que se adjunta, en el paseo de la Victoria.

El mando de todas las fuerzas lo tomará el señor coronel del regimiento de Artillería a Pié, número 1 don Santos Rodríguez Cerezo.

El orden de formación será el siguiente:

Las unidades en línea dando frente a la caseta del Círculo de la Amistad en el paseo de coches de la Victoria en el siguiente orden:

Regimiento de Artillería a Pié número 1, con su cabeza a la altura de la parte izquierda de la caseta.

Regimiento de Caballería número 8, en la misma forma de manera que su costado izquierdo quede a la altura de la parte derecha de la caseta.

El orden para el desfile será el siguiente: Caballería en columna de a cuatro y Artillería en columnas de Bataría para lo cual cada unidad pasará a ocupar el sitio que tiene indicado.

Los señores jefes, oficiales y asimilados que no tengan puesto en formación, se encontrarán a las 10'30 horas del mismo día en la puerta del Excmo. Ayuntamiento de esta capital para acompañarme a la visita que haré a las autoridades civiles y a continuación y con dichas autoridades al paseo de la Victoria, quedando invitados por esta orden todos los demás que se encuentren en cualquier situación en esta plaza.

Con motivo de la festividad de dicho día las fuerzas de esta guarnición vestirán de gala y se izará el pabellón nacional en los edificios militares.

Artículo tercero.—El Regimiento de Artillería a Pié número 1, dará cumplimiento a lo que dispone el artículo segundo de la O. C. que antes se menciona.

CONCIERTO EN EL PASEO DE LA VICTORIA. La banda municipal de música celebrará hoy un concierto en el paseo de la Victoria, de cuatro y media a seis y media de la tarde con motivo de la celebración del primer aniversario del advenimiento de la República.

Dicho concierto se ajustará al siguiente programa: "España cañi", pasodoble, Marquina; "La Reina mora", selección, Serrano; "Capricho andaluz", M. Rucker; "La Verbena de la Paloma", fantasía, Bretón; "Poutpourrit de aires andaluces", Lucena; "La Revoltosa", selección, Chapi.

COLGADURAS E ILUMINACIONES. Anoche ostentaron colgaduras y luzieron una profusa iluminación eléctrica las fachadas de las Casas Consistoriales y del edificio de la Diputación provincial.

EL COLEGIO ESPAÑOL. PEDRO MUÑOZ, 3 DPDO. Y MONTEMAYOR, 2.—CORDOBA

En la sección primera de este tan acreditado centro se han abierto clases para niñas de Primera Enseñanza bajo la dirección de la profesora y bachillera señorita Elvira Castro Zafra.

En la sección segunda también se admiten alumnos de primera enseñanza.

NOTAS DE SOCIEDAD

La señora doña Purificación Cuesta, viuda de Algaba, ha experimentado alguna mejoría de la enfermedad que padece.

Mucho lo celebramos y deseamos el rápido y total restablecimiento. Se halla enfermo nuestro querido compañero en la Prensa don Manuel Viguera y García Castrillón, "Mucho le sentimos y le deseamos pronto y completo restablecimiento.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION IRA A SEVILLA PARA ESTUDIAR SOBRE EL TERRENO LAS BASES DE TRABAJO PARA LA PROXIMA RECOLECCION. DECLARACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA SOBRE LA IMPORTACION DE TRIGO EXTRANJERO.

VARIOS EXDEPORTADOS DE LA GUINEA HAN LLEGADO A SEVILLA

Madrid

En la Presidencia. El jefe del Gobierno, estuvo esta mañana en el ministerio de la Guerra donde celebró una detenida conferencia con el ministro de Estado.

Después recibió la visita del señor Serrano Batanero con una comisión de Guadalajara.

A la una de la tarde el señor Azanza marchó a la Presidencia, para recibir al embajador de Bélgica en visita protocolaria.

El ministro de la Gobernación irá a Sevilla, para conseguir, que en breve se formalicen las bajas de trabajo en la agricultura.

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas y les anunció que los telegramas recibidos de provincias acusaban completa tranquilidad.

El próximo día 16—añadió—me propongo marchar a Sevilla para estudiar sobre el terreno, con los técnicos de Agricultura y Trabajo, las nuevas bases que han de regir en el campo.

Estoy decidido a que en breve, estén firmadas las bases de verano, pues la próxima cosecha, se presenta magnífica y es sagrada.

El viaje, lo haré seguramente en automóvil.

Droguería Jerezana

Rodríguez Marin, 9. Durante el año actual se hace gran rebaja de precios en toda clase de artículos, efectuándose las ventas solamente al contado.

La combinación de jueces

El ministro de Justicia manifestó esta mañana a los periodistas que ya tiene ultimada la combinación de jueces, pero que no la facilitaría hasta después de firmada por el presidente.

Dió cuenta de haber sido nombrado presidente de la Sala sexta del Supremo don Manuel Gómez González, magistrado de lo civil de dicho Tribunal.

También se nombra para ocupar esta última vacante al abogado fiscal don Carlos Zumárraga.

Cuestiones ferroviarias

El ministro del Trabajo recibió esta mañana a una comisión del Jurado mixto de tranviarios de Madrid que le formuló determinadas peticiones.

También le visitó una nutrida comisión de ferroviarios del Norte, que le pidió el cumplimiento del descanso quincenal retribuido.

Los señores Gómez (D. Trifón) y Ossorio, del Sindicato Nacional Ferroviario, pidieron al señor Largo Caballero la pronta resolución del expediente de la jornada de ocho horas en los ferrocarriles.

El ministro contestó que en el acto pediría el expediente para resolverlo en justicia.

Consejo Provincial de Primera Enseñanza de Córdoba. En la sesión celebrada por esta entidad el día 12 del actual se tomaron los acuerdos siguientes:

Preguntar al alcalde de Belalcázar los fundamentos legales en que se haya basado para clausurar la Escuela privada autorizada, que en dicho pueblo funciona servida por doña Carmen Llorente. Conceder la licencia que solicita al maestro de Puelblonuevo don Rogelio Estrada. Idem la solicitada por doña Francisca Montilla, maestra de Bujalance. Idem la solicitada por doña Socorro Marin Moreno, maestra de Fuente Palmera.

La prensa y la fiesta de la República

Los periodistas preguntaron esta mañana al ministro del Trabajo si con motivo de las fiestas del 14 de Abril, mañana se publicarían los periódicos.

El señor Largo Caballero, consultado con el jefe del Gobierno y este le contestó, que en estos días de regocijo popular, era conveniente la publicación de los periódicos y por tanto, se publicarán la "Gaceta" y los periódicos de Madrid y provincias.

Declaraciones de Marcelino Domingo sobre la importación de trigo

El ministro de Agricultura manifestó hoy a los periodistas que contra su propio deseo se había visto obligado a autorizar la importación de trigo extranjero, para atender a las necesidades de varias provincias donde se carece ya de trigo y en otros donde la escasez del pan puede dar lugar a serias alteraciones de orden público.

El Gobierno ha apelado a todos los medios, para que los agricultores, intermediarios y harineros, declaren las verdaderas existencias.

Estas declaraciones juradas han acusado claramente la imperiosa necesidad de importar trigo extranjero, por no existir en el país cantidad para el abastecimiento del mercado.

El Gobierno, tiene la seguridad, de que el decreto autorizando la importación, obligará a los ocultadores a sacar al mercado el trigo que se reservaron.

No deben quejarse los agricultores del Gobierno, por que ha hecho lo posible por evitar la importación, a cuya medida se ha llegado, como único medio de descubrir el trigo que existe en el país.

NUEVO CATALUÑA

ENRIQUE BUENDIA SIMON. Montera, 7. Teléfono 15.617. MADRID. Pensión céntrica y confortante. Precio módicos.

Provincias

SEVILLA. Llegada de los deportados

Sevilla. Esta mañana llegaron a Sevilla, los exdeportados de Guinea, Manuel Rodríguez, Juan Capdevila y Felipe Puntero.

Desde el puerto, fueron conducidos a la Comisaría, donde se les facilitó pasaje para Barcelona, para cuyo punto salieron en el tren rápido acompañados de dos agentes.

Incautación de trigos. Sevilla. El gobernador manifestó esta mañana a los periodistas que había dispuesto la incautación de doscientos quintales métricos de trigo a cincuenta y tres pesetas, esperando que los agricultores le darán toda clase de facilidades para evitar medidas energicas.

Denegar la solicitada por la interina de Belalcázar, doña Joaquina Ayala.

Que la Inspección de Primera Enseñanza visite a los pueblos de Los Blázquez y Belalcázar para que conozca los hechos denunciados por los maestros y los alcaldes y proceder en sus consecuencias.

Nombrar a doña Teresa Sánchez Polo, maestra interina de la escuela de párvulos de Cerro Muriano; a doña María Fuentes León para la de párvulos de Cañete de las Torres y a don Salvador Llamas Madrid, para la número 5 de Hinojosa del Duque.

PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X Clínica R. Castellano. Eduardo Dato núm. 5 duplicado (Madera Alta) CONSULTA DE ONCE A CUATRO

Doña Elisa Aguiar y Crespo

LA SEÑORA

VIUDA DE RUIZ DE CASTAÑEDA
FALLECIO EN TORRALBA DE CALATRAVA EL 10 DE ABRIL DE 1932 A LOS 65 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos don Luis, doña Dolores, don Ubaldo, doña Elisa y doña Teresa; hijos políticos doña Emiliana Ruiz de Castañeda, doña Antonia Sobrino, don Pedro Velasco, doña Valeriana Prehla, don Salvador Mur y don José Romero, hermano don Isaac, nietos, primos, sobrinos y demás familia, comunican a sus amigos esta sensible pérdida, rogándoles que se sirvan encomendar en sus oraciones a Dios el alma de la finada.

Comentarios deportivos

El Madrid F. C., campeón de la Liga

Como madrileño, más que madrildista, me alegra sinceramente el triunfo del veterano Club blanco: capitaneé aquel primer equipo del Madrid F. C., campeón de España por última vez en 1917—y hoy quiero de nuevo felicitar a mi antiguo Club—con este grito, que tan gratamente resuena aún en mis oídos: ¡Viva el Madrid, campeón!

Grandes enemigos tiene actualmente el Madrid: unos por rivalidad partidista y otros por esa furibunda manía nacional de ser "anti" de algo o de alguien, así, ciegamente. Yo he visto espectadores madrileños a quienes les tenía sin cuidado el equipo X, de provincias, animar a los forasteros de una manera frenética en un partido contra el Madrid, en Chamartín, y silbar y chillar histéricamente a los "merengues", alegrándose incluso cuando en el curso del partido los madrileños se veían en trances apurados. ¿Cómo explicar esta fobia realmente paradójica? Hay quienes reprochan al Madrid, el hecho de que en su primer equipo actual no figuren jugadores de Madrid. Este reproche, hoy día, no tiene razón de ser y entraña una gran ingenuidad por dos motivos entre otros: primero por que en los tiempos presentes en que impera y es "necesario" (y esto lo digo yo, exjugador amateur y partidario romántico del amateurismo) el profesionalismo, los elementos directivos del Madrid no tienen otro remedio para formar el "once" más potente que traer los jugadores de máxima categoría del lugar que sea—Cataluña, Vizcaya, Guipúzcoa, Andalucía, Navarra, Canarias, etc.—ya que desgraciadamente en la región centro no existen hoy "viveros" de grandes jugadores; y segundo por que los que reprochan al Madrid esa mezcla de "equipiers" forasteros tienen un concepto muy estrecho de lo que debe ser un equipo: los once jugadores (sean de la provincia que fuesen) al enrolarse en el Madrid juegan y procuran la victoria del Madrid F. C. cuya camiseta blanca visten y cuyo Club defienden, y son por lo tanto (al quedar campeón regional el "once" del Madrid) representantes, en todos los partidos de Liga, de la capital de España. ¿Es que Zamora, Ciriaco, Quincoces, Leoncito, Esparza, Prats, Olaso, Hilario, Olivares, Regueiro, Lazcano, etcétera, son acaso extranjeros? Pues al ser españoles (que es lo fundamental) y jugar contratados como "profesionales" en el Madrid F. C., ¿por qué no han de representar a Madrid, capital de España sí, pero que forma parte a su vez de una de las provincias españolas?

Rabiosos "antimadridistas": no queráis empuñecer el triunfo del Madrid F. C., campeón de la región Centro y campeón de la Liga; su primer equipo se ha merecido en justicia, este año, el codiciado galardón. De dieciocho partidos que ha jugado el Madrid—ha ganado diez y ha empatado ocho, y "no ha perdido por lo tanto ninguno". Ha conseguido haber treinta y siete tantos y le han "colado" quince (al Athlético de Bilbao, segundo de la clasificación, le han introducido veintitrés "goals"); y totaliza veintiocho puntos en su favor (el Athlético bilbaíno ha logrado veinticinco, por haber perdido cuatro encuentros). Las cifras que arroja esta lucida campaña (lucida aunque no quieran algunos) dan pie para varios comentarios lógicos: entre otros, demuestran esos treinta y siete tantos a favor del Madrid que su línea delantera no es de las más perforadoras por desgracia, ya que ha habido cuatro equipos de la primera división (el Athlético de Bilbao, con cuarenta y siete goals a favor suyo; y Barcelona, con cuarenta; y el Valencia y el Donostia, con treinta y ocho cada uno) que han superado esa cifra del actual campeón.

Otro detalle que prueba "pergruamente" esa cualidad poco perforadora de los atacantes del equipo del Madrid F. C. son esos ocho encuentros empatados que ha tenido en su haber (número de empates que es el máximo este año entre los Clubs de la primera división). En cambio el Madrid F. C. posee en la Liga la cifra mínima de tantos en contra en-

tre los equipos participantes: ha encajado tan solo, como anotó anteriormente, quince goals lo cual demuestra la magnífica forma de que ha hecho gala esta temporada, el trio defensivo del Madrid F. C. y en particular Quincoces y Ciriaco, los dos "backs", cuya actuación plena de aciertos y de regularidad, les sigue consagrando como la indiscutible pareja de defensas del equipo nacional de España. Como se vé, el Madrid F. C., ha ganado en perfecta lid el título de campeón de la Liga y ello porque en su primer equipo figuran jugadores realmente de clase excepcional, que justifica los desembolsos que el Club blanco ha hecho y tiene que seguir haciendo; contará entre ellos, sobre todo por su regularidad en demostrar esa clase excepcional, a Regueiro principalmente en la línea de ataque (esto no quiere decir que tanto el veterano Olaso, como el otro extremo Lazcano que parece hallarse en plena recuperación de facultades, como Olivares, autor del triunfo en partidos decisivos, como Hilario, no merezcan también mención "honorífica"), a Leoncito y a Ateca (hasta su desgraciado accidente en Barcelona) en la línea media (la más floja—por faltarle al Madrid un medio centro digno del resto del equipo) y al trio defensivo, el más seguro puntal hoy del Madrid F. C.—y en el cual Zamora, el gran Zamora, que para muchos estaba poco menos que en franca "decaencia" ha vuelto a revelar así mismo una franca recuperación de forma y de facultades que le han hecho volver a ser, eso, el Zamora de siempre.

Yaya, por lo tanto, mi efusiva felicitación al equipo campeón y a sus directivos (particularmente al sagaz y entendido secretario técnico del Madrid F. C., Pablo Hernández Coronado) felicitación en la que seguramente me acompañan los verdaderos aficionados madrileños, que se sienten representados futbolísticamente por el equipo campeón del Centro, primero, y de la Liga, hoy, aunque ni Ciriaco, ni Quincoces, ni Zamora, (jugadores "profesionales") hayan nacido ninguno de los tres en el barrio de Embajadores o en los Cuatro Caminos, poniendo como ejemplo típico de Madrid esos lugares.

Julio Gómez de la Serna

(Prohibida la reproducción)

La señora doña Elisa Aguiar, viuda de Ruiz de Castañeda

En Torralba de Calatrava ha dejado de existir a los sesenta y cinco años de edad la respetable señora doña Elisa Aguiar de Crespo, viuda de Ruiz de Castañeda.

Mujer distinguida, de excepcionales virtudes, fue modelo de esposas y madre ejemplar; convirtió su hogar en santuario consagrado al amor de la familia y dió una sólida y esmerada educación a sus hijos.

La señora doña Elisa Aguiar residía habitualmente en Córdoba con su hijo don Luis; hace poco tiempo sintióse enferma y marchó a su antigua casa de Torralba de Calatrava en busca de la salud perdida, pero desgraciadamente, en vez de encontrarse la agravósele la dolencia y allí rindió la jornada de la vida el domingo último.

Su muerte ha producido impresión dolorosísima, tanto en la población mencionada como en Córdoba, pues la finada, por sus excepcionales dotes, por su trato afable y cariñoso, disfrutó de la consideración y el afecto de cuantas personas la conocieron y trataron.

Enviamos la expresión sincera de nuestro profundo sentimiento por esta irreparable pérdida a la distinguida familia doliente, en la que figura nuestro querido amigo y culto colaborador don Luis Ruiz de Castañeda, hijo de la finada y a la vez que pedimos a Dios que les conceda la resignación necesaria para sobrellevar este rudo golpe elevamos al cielo una fervorosa oración en sufragio por el alma de la respetable señora doña Elisa Aguiar y Crespo.

AVISOS UTILES

Cura del Estómago el Elixir Salz. de Carlos

El canario y el albañil

No recuerdo donde lo leí, esto es lo de menos. Lugar de acción, creo recordar que una ciudad alemana. Tampoco este detalle tiene gran importancia para el caso. Los diversos retablos nacionales se han unido y hoy, el mundo es un solo y vastísimo escenario donde se representan de continuo las más españolas tragedias, las comedias más ridículas y los sainetes más chocarreros.

La actuación de las primeras figuras que hoy se destacan en un tinglado de la farsa, unas veces da ganas de llorar, otras causa risa, y muy a menudo produce náuseas. En un rincón de ese mundial retablo se desarrolla calladamente la escena de que se trata, sin que podamos señalar la obra concreta a que pertenece. Es una escena tierna, dulce, sentimental, en pugna con las características de los apóstoles sociales que hoy luchan por salvar a la humanidad, blandiendo como armas la miseria, el hambre, el robo, el asesinato, el atropello y la barbarie.

Solo unos cuantos seres anticuados han seguido con honda emoción esta escena.

Un albañil, sin trabajo, pasa, como es natural, miseria y privaciones. Pero no las pasa solamente materiales; moralmente también las sufre. El infeliz vive en un chiscon sin tener al lado un solo familiar que en su triste vida, le dé alientos y consejos.

En la sombría morada solo hay un canario que con sus trinos procura aliviar las amarguras del albañil. Este en vez de correr las calles, participando de los comunes sentimientos de aquellos que todo lo pretenden por lo violento, sintiendo en su alma una amargura infinita, se recluye en su casa y busca el amor del pajarillo que le canta alegremente en vez de incitarle al robo y al asesinato. El pobre obrero encuentra en la inocente avecilla todo el amor de su corazón, y él, que no come, procura que a su canario no le falten las semillas necesarias para el sustento cotidiano.

Pero un día el pajarillo deja de cantar, está enfermo. El albañil no quiere dejar morir a su único amigo y pide dinero prestado para pagar a un veterinario.

Un día el pajarillo aparece muerto en la jaula. El obrero ha perdido su único amigo, el único compañero de su triste vida. A partir de aquel momento, su soledad será más espantosa.

Pero no, no se aviene a ella; ya que su canario se fue de la vida, él también quiere abandonarla y se clava un cuchillo en el corazón.

Pobre albañil, pobre obrero de alma noble y generosa... ¡cómo se habrán reído muchos de ti! ¡Romanticismos en esta época, en estos tiempos!

Pensando en esta escena, parece que inconscientemente, el pensamiento se reconcentra en sí mismo, invadido por la amargura que de ella emana y que se siente angustiado... Pero la sensación de la realidad llega bien pronto a sacarle de su introspección y entonces sobreimos con excepcionalismo al juzgar la conducta del albañil. ¡Matarse por que se le ha muerto un canario, en estos momentos en que Hitler lucha denodadamente por hacer la felicidad de los alemanes!

Pero después de sonreír, volvemos a quedarnos serios, siempre pensando en el desgraciado albañil... y al volver a casa, por la noche, después de tomar el café y de leer en la prensa las noticias sobre la marcha de los asuntos del mundo, parece que, al cerrar la puerta de nuestro hogar, donde ya todos duermen, sentimos un gran bienestar y que el aire penetra con más libertad en nuestros pulmones dándonos mayores energías al corazón.

El silencio, el reposo, la quietud que allí nos rodea son algo que nos causa un placer indecible. No es posible dudar de que en los actuales momentos de apóstoles, de algunos los "ismos"... fracasados ya en gran parte del mundo, la soledad es muy hermosa.

Guillermo Díaz-Caneja

(Prohibida la reproducción)

PRIMERAS COMUNIONES
Devocionarios, estampas, rosarios, magnifico surtido. Precios módicos. LIBRERIA LUQUE, DIEGO LEON, 8

Estampas parisinas Francia ante los preparativos bélicos de los Soviets

La prensa francesa se ocupa en estos días de cuanto se ha descubierto respecto a los soldados de que dispone Rusia en tiempos de paz.

Los datos son elocuentísimos y demuestran la potencialidad militar que tienen los soviets.

Los efectivos en la actualidad, se elevan a millón y medio de hombres pero está todo tan bien organizado que en un caso de movilización general cuentan los rusos con cerca de cuatro millones.

Y eso cuando se trata por las potencias de hallar una fórmula de desarme!

En París se comenta esto apasionadamente. Quien más, quien menos discurre que no es tan fácil conciliar los propósitos de los Gobiernos de las distintas naciones de Europa, cuando hay una que no se aviene a nada, y que por toda contestación a las demandas de paz, dá una réplica táctica organizando sus ejércitos, e indicando al mundo que, cuando lo crea conveniente, esos ejércitos actuarán.

¿Es, pues, ocasión la presente para llegar a un acuerdo en Ginebra?

El Estado rojo dispone, no solo de un considerable número de soldados, sino también de un volumen crecidísimo de fusiles, ametralladoras, cañones y piezas de campaña.

Tan extraordinario es el material de guerra que, se dice, puede superar al de todas las potencias de Europa juntas.

A Inglaterra le han comprado 150 carros de asalto. En Italia adquirieron más de 300.

Se construyen en las fábricas de Rusia más de un centenar de aviones cada mes. Han adquirido un avión gigante que puede transportar siete toneladas de explosivos. Hoy cuentan los rusos con más de dos mil aviones y unos quinientos hidroplanos.

Asusta pensar la obra realizada por Rusia en el orden militar. Francia, que lleva fama de militarista, quedará muy "chiquita", al lado del militarismo de los soviets.

¿A dónde va Rusia? Esta es la pregunta que se hacen los políticos en París.

¿Espera en acecho a que se rompan definitivamente las relaciones entre Japón y China?

¿Quiere realizar una ofensiva por Europa, por cuyas naciones tiene ya varios agentes, origen de perturbaciones?

¿Se arma Rusia para hacerse respetar ante la forma despectiva con que la tratan los pueblos del centro y Occidente europeo?

Preguntas son estas que nadie sabe contestar, pero que ponen el temor en quienes creen en una demostración bélica de los habitantes de la oriental República.

Jorge Deblanc

(Prohibida la reproducción)

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz.
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde.
Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2828.
CORDOBA

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía-Presidencia

Publicado en el número setenta y dos del Boletín Oficial de la provincia el edicto de la alcaldía convocando la contratación mediante subasta pública del suministro de la leche de vacas necesaria para la Institución municipal "Gota de Leche", se anuncia que la apertura de los pliegos que se presenten para optar a dicha subasta hasta las trece horas del día diez y ocho del corriente se verificará a los doce horas del día siguiente diez y nueve en el despacho oficial de la alcaldía.

El tipo sobre que habrá de versar la licitación será el de sesenta y cinco céntimos litro de leche puesta en el domicilio de la Institución; el depósito para interesarse en el remate de MIL SETECIENTOS CINCUENTA PESETAS y la fianza definitiva a responder de la ejecución del servicio de TRES MIL QUINIENTAS pesetas.

Los pliegos de condiciones a que ha de subordinarse el suministro de referencia se hallan de manifiesto en el Negociado de Beneficencia de la Secretaría municipal todos los días hábiles durante las horas de oficina.

Córdoba 13 de Abril de 1932. Francisco de la Cruz.

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606
CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

GRAN TEATRO

Ideal Cinema.—Teléfono 2700
EMPRESA GUERRERO

FUNCIONES PARA HOY JUEVES 14 DE ABRIL DE 1932

CINE SONORO.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche. Gran programa.—LOS CUATRO COCOS, variedad sonora Paramount.—REVISTA SONORA PARAMOUNT, interesante sumario.—Trailer de "SALA DE LA COCINA", la gran película que se estrenará el sábado.—Éxito formidable! Últimas proyecciones de la graciosísima comedia totalmente hablada en español, NOCHES DE DUENDES, por STAN LAUREL y OLIVER HARDY.—Butaca numerada, 150 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—A las cuatro de la tarde.—Sección para los niños.—REVISTA SONORA PARAMOUNT y la superproducción Paramount, en siete partes, CHANG, emocionantes escenas de cacerías de animales de la selva.—El sábado, estreno Paramount, en español: SALGA DE LA COCINA, por ROBERTO REY.—AMPARO MIGUEL ANGELY MIGUEL LLIERO.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrer

Teléfonos 1750 y 2691.—Hoy jueves 14 de Abril de 1932.—FIESTA NACIONAL.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—ESTRENO de la gran superproducción "Metro Goldwyn, por Norma Shearer y Constan Nagel, LA DIVORCIADA. La única película que obtuvo premio en la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas.—Butaca, 150 pesetas.—Grandes, 0'30.—A las cuatro y media de la tarde.—Cine Popular.—Primer: UN CINE ORIGINAL, dos partes, por La Pandilla.—Segundo: PUSOS DEL OESTE, americana en cinco partes, por Bot Kuster.—Butaca, 0'50 pesetas.—Grandes, 0'10.—El sábado, ESTRENO de la gran película "Metro Goldwyn, por Buster Keaton (Pamplinas) titulada POBRE TENORIO.—El domingo, a las cuatro y media de la tarde, EL NIÑO DE LAS MONJAS.

CINE ALKAZAR.—EMPRESA CINEARS

Reyes Católicos, 17. Teléfono 2333.
Hoy jueves 14 de Abril de 1932.—A las 4'30.—Sección Infantil.—Primer: NOTICARIO FOX (revista sonora).—Segundo: UN DIA DE NEGRUNA (comedia).—Tercero: La película americana EL FANTASMA DEL RANCHO.—Butaca, 0'40.—A las 7 y 10'30.—Primer: NOTICARIO FOX (revista sonora).—Segundo: MARIANITA, grandioso estreno. Lo mejor.—Butaca, 1'50.—Niños, 0'75.—El sábado, CARNE DE CABARET. Hablada en español.

NOTICIAS ECONOMICO FINANCIERAS

En breve la Hidroeléctrica Española lanzará al mercado su anunciada emisión de obligaciones.

Los Stokes actuales de azúcar en España ascienden a 243.854.652 kilogramos.

Parece que existen dificultades para la tan cacareada concentración bancaria catalana.

Se ha decidido disolver el Consorcio Resinero Español.

Se está organizando un servicio de autobuses de Madrid a Irún y otro de Sevilla a Madrid.

Rumania y Japón han solicitado importantes pedidos de torpedos a la casa Echevarrieta, de España.

El ministro de Obras Públicas parece que tiene el pensamiento de imponer el reparto de material móvil entre todos los ferrocarriles.

El Ayuntamiento de Madrid ofrecerá sus obligaciones al 5 y medio por 100 y por un valor de cincuenta millones de pesetas.

Unión Española de Explosivos produce actualmente en sus minas de Potasa de Cardona 800 toneladas diarias, habiendo contratado para este año 60.000 toneladas. Varias naciones han pretendido acaparar la compra de su producción para todo un año, pero Explosivos se ha limitado a ofrecer una parte de las mismas sales. La exportación para este año se prevé en veintiseis millones de pesetas.

Parece ser que los Saltos del Alberche van a tener un mercado aceptable y que su situación se encuentra aclarada para la producción y venta de su fluido; así mismo parece ser que llegará a una concentración con Unión Eléctrica Madrileña.

La Casa Mahlers Bank N. V. de Amsterdam, parece que se interesa por el mercado español y en breve comenzará operaciones con entidades importantes españolas para los negocios de fondos públicos y cupones, de la gestión de capitales a colocar abriendo cuentas corrientes de crédito a sus clientes.

Ha llamado la atención de los medios económicos y financieros el estudio llevado a cabo por el delegado del Gobierno en el Banco de Crédito Industrial y gobernador del Banco Exterior, don Ramón Viguri, y que se titula: "Conducción del Ahorro por medio de obligaciones hacia las actividades nacionales más convenientes en la prosperidad económica nacional".

El Comité de iniciativas de Madrid ha convocado a una reunión a las provincias interesadas en la construcción del ferrocarril Madrid-Burgos y para la consecución del ferrocarril de circunvalación de Madrid, a fin de llevar una acción conjunta y presentar a los ministros de Hacienda y Obras Públicas un estudio sobre los mismos, de acuerdo con lo que dispone el último decreto sobre ferrocarriles para la ponencia a estudiar en el plazo de tres meses.

El Banco de Bilbao ha tenido un movimiento general de cuentas durante el ejercicio finado de pesetas 43.897.256.540'37. La Cartera de valores está formada en la actualidad por 58,36 por 100 en Fondos Públicos, 16,34 por 100 en Obligaciones y 25,30 por 100 en otros valores. Las utilidades están representadas por 15.120.071'36 de pesetas que se han repartido según sus preceptos estatutarios.

El progreso ascendente del Banco y de sus negocios han hecho que este abra nuevas sucursales, siendo las más principales las de Santander, Málaga, Gijón, Murcia y Badajoz.

P. C.

(Prohibida la reproducción)

GACETILLA

Los panaderos

En virtud del fallo emitido por el Jurado mixto de panaderos espleto que sostenían los obreros, pedidos por el dueño de la panadería "La Catalana" no se efectúan la huelga anunciada por los obreros de dicho gremio.

PIDAN EN COMESTIBLE CALDO "TEXTON"

El mejor y de más fino paladar

10 céntimos cubito

Los canes

En la calle de Alfaro un perro mordió ayer a la niña de doce años Josefa López Lozano, produciéndole una herida leve en la mano izquierda, lesión de que fue curada en la Casa de Socorro de la calle de Gora.

Riña entre mujeres

Dos vecinas de la casa número de la calle de San Acisclo se pelearon ayer y se golpearon, resultando de ellas llamada Juana Ramírez, de 20 años con erosiones leves en el pecho, de las que fue asistida en la Casa Central de Socorro.

LEA USTED MUCHO

puede hacerlo por poco dinero una colección selecta, de la BIBLIOTECA CIRCULANTE LECTURA A DOMICILIO. Ambrosio de Morales, 10

Una riña

Ayer, en la Plaza Mayor, riña y se maltrataron de obra dos niñas, resultando lesionada una de ellas llamada Concepción Collar Luján de 48 años.

Fue asistida en la Casa central de Socorro donde le apreciaron cambios leves en el tórax.

SERVICIO TECNICO OFICIAL "PHILIPS"

Taller número 221. Calle Pompeya número 9.—CORDOBA

Amenazas

El guardia municipal número detuvo ayer en la barriada de Margaritas a Miguel Benítez Castro y José Estévez Pantoja, por haberse amenazado con un palo y navaja, cuando el referido guardia conducía a un enfermo a la central de Socorro.

ESPLENDIO

Es el gran surtido en cortes de traje para caballero, que se ha dado recientemente en EL METEORO también en sus Sucursales.

PRECIOS: Cortes de traje de teros, artículo fresco o de todo pelo, a 15, 18, 24, 27, 30, 36, 45, 50 y 60 pesetas, calidad en.

De cada precio hay gran variedad de gustos.

Todo el que compra en EL METEORO o en cualquiera de sus sucursales, repite en comprar y se hace cliente fijo. ¡Por algo ser!

Insultos

Dolores Calzada Obrero, de 40 años, fue insultada ayer en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Canizares, por haberse insultado en el mercado de San Pedro, promoviendo además un escándalo.

Sociedad de Ganaderos de la provincia Córdoba

Precios de cotización del 1 de Abril hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a
Sin hueso, kilo, a
Ternera con hueso, kilo, a
Sin hueso, kilo, a
Macho, kilo, a

Femeninas Bajos fondos

Desde que el Gobierno de la República me favoreció con el nombramiento de secretaria del Consejo Superior del Patronato de Protección a la Mujer, mi concepto de la vida y de las humanas flaquezas se hace día a día más comprensivo y compasivo.

Existió un sector humano, una zona espiritual, un acotado social, donde una vez nos es dado penetrar a las personas normales; los "no delinquentes" ignoramos mucho de ese mundo que los incomprensivos llaman "hampa", "hajo fondo" y otras cosas por ese estilo.

Las mujeres de vida normal están muy ajenas a imaginarse siquiera la enorme tragedia de esas vidas perdidas para siempre en lo más hondo de las claudicaciones; toda la literatura sensible que se ha hecho alrededor de los lupanares, toda la literatura picaresca que en torno a las prostitutas se hizo son verdaderos antídotos de la realidad, que sólo atiende a estos factores: miseria e ignorancia en las explotadas; perversión moral en los explotadores.

Yo invocaría toda la piedad de las jerarquías buenas, de las mujeres que tuvieron la fortuna de tener en la vida padres que las amaron y educaron y las prepararon bien para la vida por la vida, de las que hallaron un hombre leal y generoso que las esposas y las elevó a la categoría de madre, todas las que a su pesar por la existencia solamente reconocieron la sonrisa y la flor, y rogaria todas esas un poco de piedad para los pobres caídas, para las tristes que nunca han sido lanzadas a la mala vida por sus propios padres, para las que encontraron en el amor el camino de la perdición, para las que fueron explotadas a veces, demasiadas veces, por los mismos que debían ser su defensa en la lucha por el vivir.

Y quisiera que este articulo, insignificante como mío, pero lleno de sincera emoción, fuera leído por las sencillas casquivanas que envidian las joyas y los lujos de ciertas mujeres, ¡Ellas, las loquillas, no saben que hay de tragedia detrás de ese tipo falso y de esa falsa alegría de los pobres vendidas!

Yo quisiera revelarles el secreto que casi nunca las galas que lucen propias, pues casi siempre están endeudadas con las gentes sin alma que explotan; yo quisiera decirles que no muchacha que fue vendida por propio novio en una exigua cantina a una casa de mal vivir, y que después ya nunca pudo romper la cadena de miseria que al lumnar la aprisionaba. Que las vidas esas tristes mujeres discurre sin amor a nadie, sin calor de besos leales y puros, sin respeto, y sin compañía posible. Que son tratadas como mercancía sin alma y sin sensibilidad y que todo lo que se ha escrito esas sordas tragedias es pálido comparado a la negra realidad.

Hoy llegó a mi despacho oficial denuncia grave. Una muchachita casquivana frecuentaba bailes de esta índole y allí traba conociendo con un individuo que le proporcionaba drogas. Un día y toro el abuso de las drogas va anulando la voluntad de la infeliz que poco a poco va dando juguete de los deseos de aquel hombre, que llega a apoderarse de ella completamente. Ella quiere librarse; no puede. Por último, él la lleva a una casa de mal vivir, y allí queda la infeliz que no se da cuenta del lugar donde se halla hasta que pasado algún tiempo, recurre, por procedimientos que no son del caso a la Junta de la Protección a la Mujer, que la rescata y la auxilia.

Pero ya, por mucho que hagamos la vida de esta infeliz, ¿podremos arrancar de su alma el recuerdo fatal que le ocurrió? ¿Podrá nadie comprarla de lo que ha sufrido en el tiempo de su ominosa esclavitud? ¿Qué mundo tan diferente a este que respiramos las personas normales! Por eso, yo pido a todas las jerarquías buenas un poco de comprensión para las caídas.

Regina. Piso en el campo En la huerta Santa Emilia, sita en la entrada del camino que desde la carretera del Brillante conduce al Molinillo Sansueña, a menos de dos kilómetros de la población, se alquila hermoso piso capaz para dos familias: cinco espaciosas habitaciones en alto y comedor y cocina en bajo, con agua y luz eléctrica. Autobús en las inmediaciones. No se admiten enfermos contagiosos.

MAQUINAS DE ESCRIBIR Underwood, Remington, Ideal, Royal, Iberia, etc., etc. Todas las marcas baratas y con grandes facilidades de pagos. Taller de reparaciones y limpieza de todas las marcas, cintas, papel carbón y toda clase de accesorios. CARLOS CACERES - Paseo de la Victoria, 2. - Telefono 1446

VICHY CATALAN Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60° de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. ADMINISTRACION: RAMBLA DE LAS FLORES, 12.-BARCELONA

EDICTO

Don Manuel Docavo Núñez, juez de Primera instancia de esta ciudad de Cabra y su partido.

HAGO SABER: Que en el ramo separado de administración judicial de los autos ejecutivos promovidos por el procurador don Antonio Ortiz, en representación de don Manuel Cobos Campos contra don Alfonso y don Rafael Cubero Serrano, a instancia de don Alejo Baena Molina, depositario de semovientes, se ha acordado sacar en primera y pública subasta, que tendrá lugar en la Sala Audiencia de este Juzgado el día veintisiete del actual, a las doce y en las condiciones que luego se dirán, el siguiente semoviente:

Un toro de semilla, negro con la cola cana, llamado "Carasucia", que ha sido tasado en mil quinientas pesetas.

Condiciones de la subasta

No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de la tasación, pudiendo hacerse el remate a calidad de ceder a un tercero.

Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado o en establecimiento destinado al efecto una cantidad por lo menos igual al diez por ciento de la tasación, sin lo cual no serán admitidos.

Dado en Cabra a siete de Abril de mil novecientos treinta y dos. — Manuel Docavo Núñez. — El secretario, Francisco Clavero.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Justino, mártir y San Tiburcio, San Valeriano y San Máximo, mártires. Mañana: Santas Basilia y Santa Anastasia, mártires.

Jubiléo circular

Hoy, en la iglesia de Capuchinas, costeado por doña Concepción Courtoy de Clarós, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En San Cayetano

Solemne Triduo en honor del Patriarca San José, los días 15, 16 y 17 con el orden siguiente: Por la mañana, se dirán misas en el altar del Santo y por la tarde dará comienzo a las seis con exposición de S. D. M., rosario, sermón, ejercicio del triduo y reserva, terminándose con escogidos gozos al Santo Patriarca.

Los sermones están a cargo de los PP. de la Comunidad.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Mañana se celebrará la Hora Santa a las seis de la tarde.

La misa por los agonizantes será a las ocho de la mañana.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, núm. 5 (antes Morillos) Teléfono 2508

Plato del día: Flamenquín de pescada a la villaroe.

NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna DE TOMASA ARENAS Viuda de González Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 1815 Servicio esmerado por cubiertos y a la carta

RESTAURANT BRUZO Gondomar núm. 2 (Esquina a las Tendillas). - Teléfono 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Riñones a la portuguesa.

¡No hay reforma Agraria! si no se emplean las famosas BOMBAS LAVAL para el riego.

Estudios y presupuestos gratis y pronto. De Caval S. A. E., Apartado 910 Paseo del Prado, 38 - Madrid.

Regina. Piso en el campo En la huerta Santa Emilia, sita en la entrada del camino que desde la carretera del Brillante conduce al Molinillo Sansueña, a menos de dos kilómetros de la población, se alquila hermoso piso capaz para dos familias: cinco espaciosas habitaciones en alto y comedor y cocina en bajo, con agua y luz eléctrica. Autobús en las inmediaciones. No se admiten enfermos contagiosos.

MAQUINAS DE ESCRIBIR Underwood, Remington, Ideal, Royal, Iberia, etc., etc. Todas las marcas baratas y con grandes facilidades de pagos. Taller de reparaciones y limpieza de todas las marcas, cintas, papel carbón y toda clase de accesorios. CARLOS CACERES - Paseo de la Victoria, 2. - Telefono 1446

VICHY CATALAN Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60° de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. ADMINISTRACION: RAMBLA DE LAS FLORES, 12.-BARCELONA

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRIDADA

Madrid

LA FIESTA DE AVIACION EN EL AERODROMO DE BARAJAS

En el aeródromo de Barajas se verificó ayer la fiesta de aviación organizada con motivo de la celebración del primer aniversario de la proclamación de la República.

Asistieron el jefe del Gobierno, casi todos los ministros, otras personalidades y numerosísimo público.

Antes de que comenzaran la fiesta los señores Prieto y Giral obsequiaron con un almuerzo en el restorán del aeródromo a los periodistas que acompañaron al presidente de la República en su viaje a Levante y Balears.

A las tres de la tarde se dió suelta a cinco globos libres de los departamentos de Marina y Guerra.

Después varios pilotos realizaron ejercicios de acrobacia actuando también algunos paracaidistas.

Además hubo un desfile de aparatos civiles y militares fabricados en España.

Varias escuadrillas realizaron después un supuesto táctico que consistió en el bombardeo de una granja improvisada que se suponía defendida por otras escuadrillas.

Las prácticas duraron hasta el anochecer y constituyeron un gran éxito para los Cuerpos de Aviación civil y militar.

Antes de las pruebas ya mencionadas se hicieron algunos ejercicios de vuelo sin motor. El teniente Albarán se elevó en un aparato sin motor que fue remolcado por un avión que lo soltó cuando se hallaba a seiscientos metros de altura. El aparato permaneció en el aire más de media hora y tomó tierra sin novedad.

El Centro Filarmónico dió un concierto en la Casa del Pueblo

Ayer por la mañana el Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" dió un concierto en el Teatro de la Casa del Pueblo.

A oír a la estudiantina cordobesa acudió numerosísimo público que ovacionó con gran entusiasmo a los ejecutantes.

El concierto de gala en honor del Cuerpo diplomático

En el Teatro de la Zarzuela y con asistencia del jefe del Gobierno y todos los ministros verificóse un concierto de gala en honor del Cuerpo diplomático, actuando los orfeones de Bilbao, San Sebastián y Pamplona.

Del atraco en el Banco de Vizcaya

El juez que entiende en el atraco efectuado en la Sucursal del Banco de Vizcaya decretó ayer la libertad de los detenidos Pío Marco Cuadrado y Pedro Ortiz Plaza por no resultar cargo alguno contra ellos.

Don Ramón del Valle Inclán

Es inexacta la afirmación hecha por un periódico de que se halla enfermo el ilustre escritor don Ramón del Valle Inclán.

No es exacto tampoco que se le haya hecho una transfusión de sangre.

El señor Valle Inclán se encuentra en perfecto estado de salud.

SASTRERIA DE LA VIUDA DE MORENO

SAN PABLO, 4. CORDOBA

La sastrería de la viuda de Moreno, participa a su numerosa y distinguida clientela y al público en general que sigue en el negocio, habiendo traído de Madrid un cortador, maestro sastrer, el cual estará al frente del mismo, del que quedarán altamente satisfechos y al mismo tiempo ofrecerá las últimas novedades para primavera y verano.

VIUDA DE MORENO. San Pablo, 4.

EL MANANTIAL—EL MANANTIAL

AGUAS AGUAS EL MANANTIAL

Gran Depósito de Aguas Minero-Medicinales AGUA DE MARMOLEJO 0'85 botella, sin casco

Ventas al por mayor y menor Calle Sevilla, n.º 9

Teléfono, 1-0-0-2 EL MANANTIAL—EL MANANTIAL

AGUAS AGUAS EL MANANTIAL

Un banquete en honor del Cuerpo diplomático

Hoy, a las dos de la tarde, el ministro de Estado y su señora ofrecerán un banquete al Cuerpo diplomático acreditado en Madrid.

El acto se verificará en el Palacio Nacional de El Pardo.

Concurrirán el jefe del Gobierno y su esposa y los embajadores, ministros plenipotenciarios y encargados de Negocios de todos los países representados en la República.

También han sido invitados el presidente de las Cortes Constituyentes y su esposa.

El diputado señor Sánchez Prado y su hijo lesionado a consecuencia de un accidente automovilista

Ayer por la tarde cuando se dirigía en automóvil al aeródromo de Barajas el diputado señor Sánchez Prado acompañado de su hijo don Francisco, el chófer para no atropellar a un ciclista, hizo un violento virage y el coche fue a chocar con un autobús de viajeros de los que hacen el servicio entre Madrid y Alcalá.

El señor Sánchez Prado y su hijo salieron despedidos del coche y se produjeron lesiones leves.

EL GOBERNADOR DEL BANCO DE ESPAÑA HABLA DEL EXITO DEL EMPRESTITO

Un periodista visitó ayer al gobernador del Banco de España señor Caravias con el fin de recoger algunas impresiones referentes al empréstito de los quinientos millones de pesetas realizado el martes.

El señor Caravias dijo que el empréstito ha constituido un gran éxito para el régimen. Está cubierto con exceso y esto sí que significa una prueba de adhesión y cariño a la República.

Precisamente queríamos que esta operación fuera la piedra de toque de la opinión pública.

No se ha hecho propaganda de la operación. Ni siquiera se ha autorizado la pignoración de los resguardos provisionales. Con sólo esta operación, el mismo dinero hubiera realizado varias suscripciones. Es decir que entra por una ventanilla y sale por otra al ser pignorados los resguardos y vuelve a entrar y así hasta el infinito.

Hemos preferido a todo esto hacer una operación sincera, un verdadero plebiscito entre el dinero y el país al año de instalado el régimen republicano.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Francos, máximo 5205 Libras, máximo 4980 Dollars, máximo 1319 Interior 4 por 100 6250 Exterior 4 por 100 7610 Amortizable 5 por 100 1920 8550 Idem idem 1917 8075 Cédulas B. Hipotecario 4 por 100 8090 Idem idem idem 5 por 100 8700 Acciones del Banco de España 50200 Idem de Tabacos 19200 Idem de M. Z. y A. 18700

Compra de fincas rústicas

De numerosas demandas de compra, informa don Angel Suárez-Vara, Rodríguez Sánchez, 11 de 10 a 11

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. max. al sol y al aire libre. 29'60 Id. id. a la sombra id. id. 23'00 Id. mínima id. id. id. 6'80 Id. media id. id. id. 14'90 Oscilación 16'20 Agua de lluvia en milímetros... 0'00 Agua evaporada en milímetros... 6'20

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º 762'00 Temperatura a la sombra 10'40 Id. de termómetro humedecido. 6'40 Tensión del vapor 4'80 Humedad relativa 5'00 Estado del cielo Desp jado Dirección del viento E. Fuerza Ventolina Recorrido en 24 horas 116'00

Provincias

BILBAO

Un individuo condenado a cadena perpetua

Bilbao. En la Audiencia y ante el tribunal del Jurado, se ha celebrado la vista de la causa instruida contra José Lafora, que fue procesado por haber asesinado al guarda de la mina La Unión, enclavada en el término de La Arboleda.

El fiscal pidió que se condenara al procesado a cadena perpetua y al pago de una indemnización de 15.000 pesetas.

El acusador privado mostróse conforme con la primera petición del fiscal, pero abogó por que la indemnización se elevara a 25.000 pesetas.

El defensor pidió la absolución de su patrocinado.

El veredicto del Jurado fue de culpabilidad y el Tribunal de Derecho dictó sentencia con arreglo a la petición formulada por el fiscal, pero considerando que la pena es excesiva acordó aconsejar el indulto.

SAN SEBASTIAN

Consejo de guerra contra nueve soldados de ingenieros. Se pide para uno de ellos la pena de muerte

San Sebastián. En breve se reunirá un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra nueve soldados de ingenieros que el año pasado se amotinaron para protestar contra las deficiencias del rancho.

El fiscal pide que se imponga la pena de muerte a uno de los acusados, aunque recomendando la benevolencia.

Para los otros ocho solicita penas que oscilan entre quince y dieciséis años de prisión.

SALAMANCA

Los "sin trabajo" promovieron algunos alborotos

Salamanca. Ayer por la mañana un numeroso grupo de obreros parados pertenecientes a la Confederación Nacional del Trabajo se presentó en el Ayuntamiento pidiendo trabajo.

A algunos de ellos se les facilitó ocupación.

Los que no la obtuvieron se dirigieron a la plaza de Anaya y apedrearon a los obreros que estaban trabajando, obligándolos a abandonar la tarea.

También apedrearon a un autobús de línea que se dirigía al pueblo de Tejares, obligando a los viajeros a apearse del vehículo.

Los grupos recorrieron los comercios obligándolos a cerrar.

También estuvieron en los talleres metalúrgicos de la Casa Moneo coaccionando al personal.

Acudieron los guardias de Seguridad y fueron apedreados, viéndose obligados a dar una carga mediante la cual se consiguió disolver al grupo alborotador.

MELILLA

Sufrió un accidente de aviación el general Gómez Morato

Melilla. El general Gómez Morato, jefe de las fuerzas militares de África, marchó en un avión a Tetuán.

El aparato iba pilotado por el comandante Guernica, jefe de la base aérea de Melilla.

Al llegar a M'Ter, cerca del Uad Lau el aeroplano, al tomar tierra, capotó y aunque no se tienen noticias concretas del accidente, se cree que el general Gómez Morato y el piloto resultaron ileso.

LA PROFESORA en partos doña Emilia Correas Jaén ha trasladado su domicilio de Costanillas, 68 a San Fernando, 67.

PONTEVEDRA

Continúan las pesquisas para hallar al hijo del coronel Lindbergh

Vigo. La policía registra todos los buques que llegan de Norte América en previsión de que los secuestradores del hijo de Lindbergh hayan enviado al niño a Europa.

Se ha facilitado a todos los agentes del Cuerpo de Vigilancia retratos del hijo del famoso aviador, como asimismo las señas particulares de la criatura desaparecida.

Un aerolito

Vigo. Ayer a las cinco menos cuarto de la mañana cruzó sobre esta población un aerolito que iba dejando una estela de luz muy viva.

Llevaba dirección de Oriente a Occidente.

El capitán de un buque mercante que se hallaba en alta mar ha manifestado que vió también el aerolito, suponiendo que éste cayó en el Atlántico.

BARCELONA

El crimen de Badalona

Barcelona. El juez que instruye la causa por el crimen descubierto en Badalona no ha aceptado la designación de defensor hecha por Benjamín Balsano a favor del letrado señor Sanahuja, basándose para la negativa en que un hermano de este señor es habitado de la Secretaría del mismo Juzgado.

CADIZ

Los exdeportados. Huelga general en Tarifa

Cádiz. Los exdeportados que se encuentran en el penal del Puerto de Santa María promovieron ayer algunos alborotos, secundando su actitud los demás reclusos.

El personal de la prisión puso fin rápidamente al incidente.

Con dicho motivo marchó al Puerto de Santa María el gobernador señor González Taltabull.

En Tarifa se ha declarado la huelga general, sin que hasta ahora se hayan registrado incidentes.

En dicha población se ha concentrado la Guardia civil.

Extranjero

Seis personas arrolladas por un autocars

Roma. Un autocars ocupado por deportistas arrolló a un grupo de personas, resultando seis de ellas con heridas graves.

Regresa a su base el "Conde Zeppelin"

Friedrichshafen. Ayer, a las ocho y veinte de la mañana, regresó a su base, después de realizado su viaje al Brasil, el dirigible "Conde Zeppelin".

La aeronave ha hecho la travesía con toda felicidad.

Los chinos han hecho descarrilar un tren que conducía soldados japoneses

Tokio. Se han recibido noticias de Manchuria dando cuenta de que los fusileros chinos hicieron descarrilar un tren que conducía fuerzas militares japonesas.

El descarrillamiento se produjo a diez millas de Kharbin.

Primero se oyeron algunas explosiones que se supone fueran producidos por bombas colocadas en la vía y seguidamente sobrevino el descarrillamiento.

Resultaron once personas muertas entre soldados y oficiales, diez heridos graves y setenta y cuatro de menos importancia.

La policía aconsejó a Lindbergh que no entregara el dinero pedido por el rescate de su hijo

Nueva York. El jefe superior de policía, ante las censuras que le dirige la Prensa, por no haber sido hallado el hijo de Lindbergh, ha manifestado que aconsejó a éste que no entregara a los bandidos el dinero pedido para el rescate del niño.

Lindbergh se negó a aceptar la recomendación y ha actuado por su cuenta sin dar conocimiento a la policía de las gestiones que realizaba.



La vajilla no siempre queda absolutamente limpia.

A pesar de los esfuerzos y del tiempo empleado, la vajilla quedará grasienta si no se usa para fregarla la sosa SOLVAY. Basta una cucharada mezclada en el agua. LA SOSA SOLVAY DISUELVE LA GRASA



NO ESTROPEA LAS MANOS

ÉXJASE LA SOSA EMPAQUETADA CON LA MARCA DE FÁBRICA

venta en las buenas droguerías y establecimientos similares

A LOS ENFERMOS DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS

La verdad se impone por la elocuencia de los hechos.
Esta conducta, seria y honrada, es la que observa

SERVETINAL

GUMMA

publicando los nombres y apellidos, con las direcciones CLARAS Y COMPLETAS de las personas cuyos testimonios de haberse curado, recibe diariamente.

Hechos y no palabras es la divisa del SERVETINAL

La siguiente lista de enfermos curados, cogidos al azar entre millares de ellos, y el ACTA NOTARIAL, extendida por don Guillermo Alcover y Sureda, Abogado, Notario del Ilustre Colegio de Barcelona, lo afirma.

POBLACIONES	NOMBRES Y APELLIDOS	ANOS	DOMICILIO	ENFERMEDADES	POBLACIONES	NOMBRES Y APELLIDOS	ANOS	DOMICILIO	ENFERMEDADES
Valls	D. Juan Ribé	46	Plaza del Oli, 22, tienda	Vómitos y dolor	Jaén	D. Francisco de P. García	23	P. S. Bartolomé, 7, 1.º	Angustias y vómitos
Barcelona	" Miguel Ortíz	32	Pta. Sta. Madrona, 6 bis, 1.º	Vómitos sangre (úlcera)	Tarrasa	" Pedro Agulló	28	San Francisco, 23.	Dilatación de estómago
Madrid	" Julián Benito Alvarez	33	Silva, 46, 1.º	Úlcera intestinal (duodeno)	San Lorenzo (M.)	" Bartolomé Planisí	26	Mayor, 36.	Dolor de estómago
Barcelona	" Vicente Gill	58	Urgel, 107, tienda	Vientre caído y úlcera	Barcelona	" Eduardo Iglesias	48	Vich, 7, 2.º	Neurosis gástrica y estreñimiento
Cádiz	" José Mateos Sánchez	47	Sagasta, 61.	Estreñimiento, náuseas y dolor	Zaragoza	" Martín Sobreviola	39	Monterregado, 35, 1.º	Vómitos y dolor estómago
Martorell	" Juan Sans	65	Calle de Font, 42, bajos	Gastritis con llaguitas intestinales	Madrid	" Antolin Rodríguez	40	General Lacy, 12, pral.	Úlcera duodeno
Sitges	" Odón Portas	44	Bar Odón (frente estación)	Dilatación, úlceras y vómitos sangre	Barcelona	" Antonio Zúñiga	22	Príncipe de Viana, 21, 3.º 3.	Ardores y vómitos frecuentes
Fargas de Bebié	D.ª Concha Serra	36	Estación	Llagas intestinales y hemorragias	Peralejos, Cuenca	" Félix García	25	Camposanto, 14.	Dolores agudos y ardor
Sils	D. Jaime Pastells	66	A can Pastells	Dolor intestinal	Madrid	" Ramón Muñoz	50	Doctor Fourquet, 5 y 7, pral.	Hiperclorhidria
Tarrasa	" Juan Ayats	29	Pantano, 57.	Úlcera en el estómago	Gijón	D.ª Claudia Aranzana	67	Plaza Estación Norte,	Ardores y dolor
Zaragoza	Srta. Clotilde García Agut.	11	Plaza Tenerías, 5, 2.º	Dolor estómago y vientre	Bilbao	D. José Arauzo	26	Fica, 4, 1.º	Dolor intestinal y riñones
Blanca-Murcia	D.ª Josefa Lozano	39	Huerta de Baina, 102.	Vómitos sangre	Teudela, Alicante	" Pascual Pastor	45	Arrabal	Úlcera estómago
Málaga	D. Gonzalo Cantón	39	D. Rodrigo de Ulloa, 9 bajos	Hiperclorhidria (acidez)	Sueca, Valencia	" Gerardo Atanasio	25	Templarios, 29	Acidez con úlcera
Sevilla	" Tomás G. Fernández	47	J. León Sanz, 7.	Ardores, vómitos agrios y amargos	Leciñena	D.ª Valentina Vinuea	56	Pesquera, 6	Dilatación con vómitos de sangre
Madrid	" Gaspar Adrador	46	Jordán, 4, 2.º	Acumulación de gases	Zaragoza	D. Vicente Pérez	49	Clavé, 7, 1.º	Dolor y acidez
Madrid	" Luis Vicente Sánchez	29	Arganzuela, 22, 1.º	Malas digestiones	Barajas de Madrid	" Ramón Fernández	65	Empedrada, 23.	Cólicos y mareos
Madrid	" Juan Yagües Ríos	58	Murcia, 15, 1.º	Désfalcamiento y dolor estómago	Álicante	" Alfonso de Val Fleta	36	C. de las Cigarreras, 21	Hiperclorhidria crónica
Almendralejo	" Juan Cotilla	51	14 de Abril, 42.	Úlcera estómago	Vich	" Antonio Bassols	56	Moncada, 1	Úlcera intestinal
Logroño	" Vicente Benito	38	Mayor, 62, 1.º	Exceso de gases	Valencia	" Ramón Aucejo	39	Zurradores, 3	Dilatación y dolor
Haro	" Pablo Villarejo	55	Vega, 35, 1.º	Vómitos de bilis	Orán	" Antonio Asencio	58	Maison Palumbo	Úlcera
Buñola-Balear	D.ª Antonia Bujosa	47	Monte, 9.	Vómitos agrios y dolor	Lorca	" Felipe Guerrero	39	Zorrilla, 3	Úlcera con vómitos de sangre
					Yélamos de A. (G.)	D.ª Francisca Sánchez	50	Eldrarquillo, 6, 1.º	Vómitos acidos y dolor

ACTA NOTARIAL



A.2.794.263*

NUMERO DOSCIENTOS OCHENTA Y CUATRO.

ACTA

EN LA CIUDAD DE BARCELONA, día veintitres de Marzo

de mil novecientos treinta y dos.

Ante mí, GUILLERMO ALCOVER Y SUREDA, Abogado, Notario

del Ilustre Colegio de esta ciudad, con residencia en

la misma, comparece DON ALEJANDRO GUMMA Y CASTELLO, ma-

yor de edad, casado, farmacéutico con cédula

personal, que exhibe, de clase sexta, tarifa tercera, núme-

ro doscientos cuatro mil novecientos setenta y nueve,

librada en esta a veintitres de Noviembre próximo pa-

sado.

Y asegurando tener y teniendo, a mí juicio, la capa-

cidad legal necesaria para este acto, DICE:-----

Que se halla ser dueño y fabricante del producto far-

macéutico o específico denominado "SERVETINAL", contra

enfermedades del aparato digestivo; e interesándole cons-

ten en forma auténtica algunas de las numerosas declara-

ciones contenidas en un album y cartas que recibe de en-

fermos curados con dicho producto, me exhibe las

que aparecen firmadas con los nombres de los seño-

res, cuyos nombres y residencias son los que siguen:-----

Juan Ribé (Valls) = Miguel Ortíz (Barcelona) =

Julián Benito Alvarez (Madrid) = Vicente Gill (Bar-

celona) = José Mateos Sánchez (Cádiz) = Juan Sans (Mar-

terell) = Odón Portas (Sitges) = Concha Serra (Far-

gas de Bebié) = Jaime Pastells (Sils) = Juan Ayats (Ta-

rrasa) = Clotilde García Agut (Zaragoza) = Josefa Lo-

sano (Blanca) (Murcia) = Gonzalo Cantón (Málaga) = To-

mas García Fernández (Sevilla) = Gaspar Adrador (Ma-

drid) = Luis Vicente Sánchez (Madrid) = Juan Yagües

Ríos (Madrid) = Juan Cotilla (Almendralejo) = Vicente

Benito (Logroño) = Pablo Villarejo (Haro) = Antonia

Bujosa (Buñola) (Baleares) = Francisco de P. García

(Jaén) = Pedro Agulló (Tarrasa) = Bartolomé Planisí

(San Lorenzo) (Mallorca) = Eduardo Iglesias (Barcelo-

na) = Martín Sobreviola (Zaragoza) = Antolin Rodríguez

(Madrid) = Antonio Zúñiga (Barcelona) = Félix García

(Peralejos) (Cuenca) = Ramón Muñoz (Madrid) = Clau-

Arauzo (Bilbao) = Pascual Pas-

tor (Teulada) (Alicante) = Gerardo Atanasio (Sueca)

(Valencia) = Valentina Vinuea (Leciñena) = Vicente Pe-

ras (Zaragoza) = Ramón Fernández (Barajas de Madrid) =

Alfonso de Val Fleta (Alicante) = Antonio Bassols (Vich) =

Ramón Aucejo (Valencia) = Antonio Asencio (Orán) = Fel-

ipe Guerrero (Lorca) = Francisca Sánchez (Yélamos de A.)

(Guadalajara).-----

Y despues de rubricar las cartas exhibidas, que

devuelvo al Sr. Gumma, levanto de todo lo expuesto lo

presente acta que, previa lectura, firma conmigo el

nombrado Sr. compareciente, a quien conozco. Day fe. =

Alej. Gumma = Signado = Guill.º Alcover. = Rubricado,-----

CONCUERDA esta copia con su original que bajo el núme-

ro expresado, obra en mi protocolo general corriente de instru-

mentos públicos, a que me remita. Y requerido, la libro a uti-

lidad del señor otorgante, en este pliego, que signo, firmo y

rubrico en la ciudad de Barcelona el mismo día, mes y año de su

otorgamiento.



Guillermo Alcover

Exigid el legitimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado, pues el SERVETINAL no tiene ni puede tener imitadores.

PROXIMAMENTE NUEVAS LISTAS